

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información é Intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la mañana

LA PRODUCCIÓN DE MADERA

Nuestra provincia posee montes que cuidándolos con la atención que merecen, constituirían una riqueza abundante y positiva, mayor cada vez, teniendo en cuenta el precio altísimo que hoy disfrutan las maderas y la importación que hace el extranjero, que alcanzó en 1904, en tablas sin labrar por valor de 3,802 millones de pesetas.

Esa cantidad fabulosa que paga España anualmente para satisfacer las necesidades de sus industrias y de la construcción, quedaría entre nosotros si cuidásemos nuestros montes.

Segovia lo mismo que todo el resto de España, es país muy montañoso, y con montes un poco atendidos (no bárbaramente talados), podría producir no solamente la madera que importamos, sino que nos sobraría para exportar. Pero no la produce y cada vez la escasez es mayor y mayores también las compras que España hace al extranjero, y que vienen recargadas por el cambio internacional; otras veces escasea y todo contribuye a la carestía, con daño de cuantos oficios necesitan de la madera para el trabajo.

Aparte de estos daños de consideración para la agricultura y para la salubridad, la despoblación de los montes nos trae éste que es bastante lamentable: el de ser tributarios del extranjero por muchos millones de pesetas cada año para tener madera.

Inconscientemente vamos talando los montes. Diariamente leemos en la prensa denuncias por cortas fraudulentas y subastas de pequeños lotes de maderas unas veces arrancadas por el temporal y otras por la mano destructora del cacique para satisfacer personales necesidades.

Es cosa triste, muy triste ver los números de lo que pagamos y recordar los millones de hectáreas de nuestros montes calvos, talados brutalmente, descajados por la ignorancia y por un instinto vesánico de destrucción.

MERCIER.

Tirando á destruir

«¿Ocorre algo?», preguntaba anoche el *Diario Universal*; y el mismo colega, que tras esa interrogación recogía cuantas novelas han circulado estos días, desmintió, en su sección de última hora, lo relativo á los avisos circulados entre los Sres. Montero Ríos y Moret.

Habiase dicho que este último, en telegrama dirigido al primero, le indicaba la conveniencia de que regresara á Madrid, ante la posibilidad de sorpresas políticas, y el *Diario Universal* afirma que la noticia no es exacta, y que el Sr. Moret no ha telegrafiado nada al Sr. Montero Ríos.

A esto añade «La Epoca» que las noticias que circulan no tienen otro objeto que el de infundir recelos y desconfianzas, el de mantener artificialmente una agitación que en el fondo no existe, el de querer quitar al Gobierno autoridad para llevar adelante la obra que ha emprendido. Estamos frente á una corriente demoleadora, que es indispensable contrarrestar enérgicamente, no por lo que esto importe al Gobierno, sino por lo muchísimo que importa al país y á la Corona el que no prevalezca esa tendencia.

Hay que decirlo francamente: bajo el influjo de pasiones y de egoísmos personales, se aspira á que el Gobierno no pueda llevar á las Cortes la obra económica que prepara; porque á nadie se oculta que siquiera no realice por completo las aspiraciones del país productor y contribuyente, señalará un progreso, continuando la obra iniciada en 1899 por el Sr. Villaverde, y hará que la opinión ó una gran parte de ésta al menos, se coloque resueltamente al lado del Gobierno.

He aquí el interesante Cuestionario: 1.º Entre las diferentes princesas casaderas de que se viene hablando como posibles consortes de don Alfonso X II, ¿cuál es la que usted prefería para futura Reina de España? 2.º Si S. M. el Rey se sintiera inclinado á emparentar con la casa real de Inglaterra, y si la princesa en quien fijara sus ojos no profesara la religión católica ¿será usted indispensable la conversión de su futura Consorte al catolicismo para que el enlace se pudiera verificar, ó opina usted que podría prescindirse de este requisito, como se ha hecho en diferentes casos de matrimonios de príncipes católicos con princesas de diferente religión, registrados por la historia y que son de dominio público? 3.º Si S. M. el Rey de España no se casa con una princesa inglesa, y se unen en cambio las casas de Braganza y Coburgo por el matrimonio, según se asegura, del Príncipe heredero de Portugal con la princesa Margarita de Connaught, ¿será usted que este último hecho puede sernos indiferente por completo en el orden político é internacional y que en nada nos ha de afectar en un porvenir más ó menos próximo en las complicaciones que por desgracia todo el mundo espera de una conagración europea más ó menos extensa, y en la cual, cierta y seguramente, han de jugar muy saliente papel Inglaterra y Portugal?

Un entredos

(DIÁLOGO)

—Y aun dices que no te quiero...?

—Mujer, parece mentira que me insultes de ese modo cuando comprendes tú misma la falsedad de tu aserto, que no es más que una inventiva para resquemarme la sangre que ya está medio podrida...!

—No te he dao pruebas bastantes patentes y fidedignas de mi cariño? ¿No basta que haiga dejado mi familia abandonada pa quererte, pasando miles fatigas...?

—No hace ya más de año y pico que te saqué de la vida privada y te puse á lado pa vivir en compañía como personas decentes, ¿bien, si se quiere dizenas...?

—No vives como una reina de la propia Conchinchina respeto á comodidades y á lujo?... ¿No eres la envidia de las hembras de más fama del barrio de Maravillas, que es, verbo en gracia, la madre de toa la chulapería?...

—No te hacen lao cuando pasas con tu mantón de Manila terciado y te dicen: «¡Olé! las mujeres de vallá!»

—¿Vaiga usted con Dios, princesa, que es usted muy rebonita...!» y otras frases que te ponen más güeca que una ocarina?...

—No satisfago tus gustos como los satisfadría, pongo por caso el gran Maula, que es jefe de la impolítica de Uropa y sus adyacentes, las Baliasres inclusivas...?

—Te ha faltao, por sin siacaso, el pan nuestro de cá día, ¿ú se el pan cotidiano, desde que conmigo habitas en este nido de amores que el vulgo llama guardilla?...

—No trabajo como un negro de esos de la cafrería pa que á ti nada te falte, y sudo pez, y echo tinta por darle gusto á ese cuerpo de formas archidivinas, que es, aquí, pa entre nosotros, la propia estáuta de Fildias?...

—Pues qué más quieres del hombre que así se porta y se obliga á hacer más, si llega el caso? ¿Qué más quieres, di, alma mía?...

—Quiero, pedazo de bruto, que todo eso me lo digas

antes de molerme á leña; que me has dao la gran paliza, y por si eso fuera poco, te pitorreas encima...

Y has de saber, que mi madre me parió á mi muy bonita pa aguantar que ningún hombre, me estropée las costillas; aquí sobra uno hace tiempo, y ese eres tú; conque. Ha el petate, y busca á otra que te aguante esas manías, ¡pues nunca me has hecho falta pa ganarme yo la vida!...

JOSÉ HÉRES DE LA RUEDA.

Sobre el matrimonio del Rey.

Interesante y curiosa por todo extremo es la gran información que abre «Nuevo Mundo» sobre el próximo matrimonio del Rey.

Quiere «Nuevo Mundo», mediante un Cuestionario, que las personalidades más salientes del país en todos los órdenes hablen y expresen su opinión sobre materia de tanto alcance como puede ser para nuestra patria una buena elección en la que ha de compartir el solio con S. M. don Alfonso XIII.

He aquí el interesante Cuestionario:

1.º Entre las diferentes princesas casaderas de que se viene hablando como posibles consortes de don Alfonso X II, ¿cuál es la que usted prefería para futura Reina de España?

2.º Si S. M. el Rey se sintiera inclinado á emparentar con la casa real de Inglaterra, y si la princesa en quien fijara sus ojos no profesara la religión católica ¿será usted indispensable la conversión de su futura Consorte al catolicismo para que el enlace se pudiera verificar, ó opina usted que podría prescindirse de este requisito, como se ha hecho en diferentes casos de matrimonios de príncipes católicos con princesas de diferente religión, registrados por la historia y que son de dominio público?

3.º Si S. M. el Rey de España no se casa con una princesa inglesa, y se unen en cambio las casas de Braganza y Coburgo por el matrimonio, según se asegura, del Príncipe heredero de Portugal con la princesa Margarita de Connaught, ¿será usted que este último hecho puede sernos indiferente por completo en el orden político é internacional y que en nada nos ha de afectar en un porvenir más ó menos próximo en las complicaciones que por desgracia todo el mundo espera de una conagración europea más ó menos extensa, y en la cual, cierta y seguramente, han de jugar muy saliente papel Inglaterra y Portugal?

RECORTES Y LECTURAS

El color de los uniformes

Según prácticas realizadas en Alemania con objeto de averiguar el color que debe adoptarse para los uniformes militares, resulta que el color gris claro es el menos perceptible á larga distancia.

El rojo es también uno de los que menos se destacan á lo lejos, aunque otra cosa pudiera parecer.

Al color rojo siguen, en este concepto, el gris oscuro, el azul turquí y el verde.

De noche, á los rayos de la luz eléctrica, el color menos perceptible es el verde claro, que parece debía ser el indicado para los uniformes de la marina de guerra.

A los coleocionistas

Para atender al socorro de los huérfanos de los soldados que sucumban en la guerra que se sostiene en el Extremo Oriente, el Gobierno ruso piensa hacer una nueva emisión de sellos de correos, que circularán á la vez que los de las emisiones anteriores.

Es la primera vez que Rusia ha estampado sellos verdaderamente artísticos. Los que había emitido hasta ahora eran sencillísimos: su dibujo se reducía al escudo de armas de Rusia.

Los que se han emitido para socorrer á los huérfanos de la guerra ostentan en el centro la vista del Kremlin y los retratos de varios personajes ilustres.

Ciudad en un oráter

Entre las maravillas del suelo japonés figura una población de 20.000 habitantes que se levanta en el cráter del volcán extinguido de Oso San, situado en las cercanías de la ciudad de Kumamoto.

La población á que nos referimos se halla cerrada por una muralla de escarpadas rocas, que mide una altura de 250 metros.

Locuacidad de un sordomudo

Estos días hablan los periódicos italianos de la extremada facilidad para hablar, por señas, de un mudo, que ha llegado á expresar 43 ideas por minuto.

El número de palabras que la voz humana puede articular generalmente es de 150 por minuto.

El cemento armado

En el puerto de Imniden (Holanda) se ha construido un dique de cemento armado de una longitud de 25 metros.

Es la primera vez que el cemento armado se ha empleado en construcciones de esta índole.

Renta de correos

En 1903 la renta de correos produjo al Erario inglés un rendimiento de 105 millones de francos.

Este recaudó por el mismo concepto 71 millones; Francia 66; Alemania, 62; Austria-Hungría, 14; Bélgica, 13 y Suiza, 3.

Los correos ocasionaron el mismo año á los Estados Unidos una pérdida de cerca de 13 millones de francos.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 24

A las diez de la mañana.—Vista en juicio oral de la causa instruida por el Juzgado de Segovia contra Rafael Yagüe y otro acusados del delito de hurto.

Defensor, Sr. Vega.

Procurador, Sr. Casado.

A las once.—Vista en juicio de la causa por lesiones, instruida en el Juzgado de Sepúlveda contra Fermín Sanz y otro.

Defensor, Sr. Cano de Rueda.

Procurador, Sr. Sancho.

SUETOS

El Ministro de la Gobernación ha manifestado al Sr. Marqués de Cañada Honda, que autorizará al Gobernador de Segovia para que permita por ahora continúe celebrándose el mercado en domingo, que desde muy antiguo viene teniendo lugar en el Azoguejo.

Hemos tenido el gusto de asistir á la reunión convocada por el Director del Instituto general y técnico para tratar de solemnizar el centenario del Quijote.

En ella se ha acordado que el claustro del Instituto celebre una velada literaria, invitando á tomar parte en ella á aquellas personas que quieran escribir algo con el mismo fin.

También se ha designado una comisión para que se ponga de acuerdo con las demás entidades de Segovia, y gestionar se la dé el nombre de Cervantes á una calle principal.

Hoy se continuarán las «Disertaciones pedagógicas» en la Escuela Nor-

mal de Maestras versando sobre el tema «Imaginación: su educación; el ideal como medio educativo» por la alumna señorita Martín.

Toma de posesión

A las doce de la mañana de ayer tomó posesión de su cargo el Magistrado electo de la Audiencia de esta capital, don Ernesto Jiménez Sánchez.

Terminado dicho acto los concurrentes á él fueron obsequiados con ricos habanos por el nuevo Magistrado.

Damos nuestra más cordial enhorabuena al señor Jiménez Sánchez.

Nombramiento

Para la subsecretaría del Ministerio de Instrucción pública ha sido nombrada Vocal de la Junta provincial de Instrucción pública de Segovia, en concepto de madre de familia doña Agueda Arévalo y Martínez.

Denuncia

Por la Guardia civil de la Pradera se ha presentado ante el Juez municipal de San Ildefonso, una denuncia contra un vecino de Madrid, por tener pastando abusivamente treinta reses vacunas en el taller del «Cerro Mata-bueyes», perteneciente al Real Patrimonio.

El mercado semanal

El mercado que se celebra en esta Capital el jueves de cada semana, estuvo ayer desanimado, cosa muy natural dado el temporal crudísimo que reina, propio para estar al amor del fuego mas no para andar por los caminos.

De la Alcaldía

La primera autoridad local ha dado órdenes enérgicas á la policía, para que evite la repetición del acto salvaje cometido por algunos golfes, de poner el pié con objeto de hacer caer á las mujeres.

También ha dispuesto el Sr. Alcalde, que todos los guardas y peones de arbolado y jardines juntamente con los escoberos, procedan á quitar la nieve de las aceras, debiendo asimismo cumplirse por los vecinos lo prevenido para estos casos.

De Instrucción pública

Se han recibido los inventarios del material existente en las escuelas de la Salceda y Collado Hermoso.

El maestro de Hoyuelos D. José López, remite un tercer ejemplar de los presupuestos escolares para el año corriente.

D. Leopoldo Casero Sánchez, maestro de Navalmanzano, solicita se le conceda licencia para poder pasar á tomar parte en las oposiciones á escuelas de 2.000 ó más pesetas anunciadas en la «Gaceta de Madrid» del primero del corriente.

Llamamos la atención de la Comisión municipal de Ornato, á fin de que dicte medidas encaminadas á que desaparezcan las muestras feas y los letreros incorrectos que abundan en muchos establecimientos de la ciudad como señales ignominiosas de afrentoso atraso.

Durante el mes de Enero último se han recaudado por la Renta de Tabacos 16.297.592 pesetas, cantidad que acusa un aumento de 46.711 pesetas sobre igual mes del año anterior.

Ha salido para Madrid acompañado de su esposa, el conocido industrial de esta capital D. Timoteo Polo.

El viaje no tiene más objeto, que

SECCION DE ANUNCIOS

TRASLADO

La acreditada tintorería de don Emilio Fernández, establecida en la calle de San Juan, núm. 8, se ha trasladado por mejora de local á la calle de San Francisco, número 30, donde seguirá sirviendo á su numerosa clientela con el mayor esmero y economía posible.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas. El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Tos ferina

Se recomienda para curarla, por sus buenos efectos y evitar sus complicaciones el antitósferico Velayos.

Depósitos para la venta, Farmacias de D. Julio de la Torre, Juan Bravo, 47; de D. Miguel Llovet, Escuderos, 4, Segovia y en la de Santiuste de San Bautista (Segovia). Precio 5 pesetas frasco.

IMPRENTA

DE LOS HIJOS DE SANTIUSTE
Grabador Espinosa, 1,
SEGOVIA

En este acreditado establecimiento se hacen toda clase de trabajos tipográficos á precios sumamente económicos.

Venta de casas

Una en esta Ciudad, calle del Romero, esquina de los Arcos, número 9. Consta de planta baja, principal, segundo y desván.

Otra en la Travesía del Perucho número 1. Consta de planta baja, principal, segundo y boardilla.

Otra en la Plazuela de la Casa de la Tierra, número 1. Consta de tienda, principal, segundo y boardilla.

Otra en San Ildefonso, calle de Jardineros, número 8. Consta de cuartos, principal, segundo y boardilla.

Darán razón en la Imprenta de este periódico.

Emulsion-Nadal

ÚNICA que contiene el 50% de aceite de hígado de bacalao.
Es la mejor y la más apropiada.

Morrhuel Creosotado

De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Concusión, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIERNE y en todas las Farmacias.

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Anquera, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Liquidación

Se hace de todas las existencias de invierno, por fin de temporada, á precios baratísimos, en la gran zapatería

LA ESPAÑOLA

8, Isabel la Católica, 8

Inmenso surtido en calzados de todas clases desde los más elegantes á los más modestos, 25 por 100 más barato que todas las demás tiendas.

Se construyen en la casa toda clase de calzados á medida, se hacen composturas con perfección, y se fabrican clases especiales para pueblos.

Depósito general para la provincia de los acreditados chanclos marca "Boston."

Regalo al público

Billetes anunciadores del comercio: A toda persona que compre en este establecimiento, se le regalará un billete anunciador con dos números iguales á los de la lotería del sorteo de 10 de Julio, que en caso de salir premiado alguno con el número del premio mayor, se le regalarán diez valiosos obsequios de los comerciantes anunciados en los mismos.

A buscar la suerte

FABRICA Y ALMACEN DE CALZADO DE
FERNANDO ZUAZO (El Madrileño.)
SUCESOR DE ALBEROLA
8, Isabel la Católica, 8.-SEGOVIA

PILÉPIL DE MIDY
CREMA EPILATORIA SIN IGUAÉ

El vello desaparece á los cinco minutos sin irritar ni producir rojeces ni granos.

A las seis u ocho complicaciones
El vello no vuelve á salir.

El Pilépil no ataca á las mucosas, y puede emplearse sin ningún temor, pues no obra sobre la piel, sino sobre el pelo mismo, al que disuelve hasta el bulbo. El nombre del farmacéutico francés MIDY es una garantía de que se trata de un producto serio é inofensivo.

Único concesionario para España: Instituto de belleza, Alcalá, 29.

¡GOTA • REUMATISMO!

COLCHIFLOR

Preparado por la Fórmula del
D^r DEBOUT d'ESTREES, de CONTREXEVILLA

Este medicamento preparado con las flores frescas de colchico, que se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituye el específico más heróico de la Gota y del Reumatismo. Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes.

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

Gran tienda de calzado DE
Pedro de Benito
SEGOVIA

Inmenso surtido en calzado de todas clases para señora, caballero y niños, procedentes de las mejores fábricas y á precios económicos.

Única casa en calzado de campo y caza de diferentes modelos. Bota charol de una pieza para militares. Chanclos de goma marca "Boston."

Borcegues de Peñaranda y Peñafiel para la clase obrera, muy baratos.

Visitad esta casa y os convencereis.

Real del Carmen, 24,
SEGOVIA

EMULSION FORCADA

ÚNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Infinitamente más activa y reconstituyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más poderoso, que con su gran virtud nutritiva aumenta prodigiosamente la eficacia y efectos del aceite, y lo modifica de modo que se toma con agrado y se asimila directamente y en totalidad sin ningún trabajo digestivo. Cura y fortifica con maravillosa rapidez á niños débiles ó desnutridos, tardíos en andar, desgastados, linfáticos, raquíticos, escrofulosos, demacrados ó anémicos, á los debilitados, etc., etc.

EFICACIA y ACCION RAPIDA

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

El Adelantado de Segovia

Publicidad en dos ediciones diarias

Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

Hasta las nueve de la noche:

EN LA ADMINISTRACION

Isabel la Católica, número 9

Hasta las siete de la mañana:

EN LA IMPRENTA

Grabador Espinosa, número 1

¿Podremos ver por teléfono?

Desde hace más de treinta años se viene hablando de investigaciones y de ensayos para conseguir ver por teléfono y por telégrafo.

Este maravilloso invento ha llegado ya á su período de realización.

He aquí en qué términos se expresa su autor, el norteamericano Mr. Fowler:

«No he sacado todavía patente de invención para mi teléfono, y, por lo tanto, me es absolutamente imposible explicar detalladamente mi descubrimiento. Aparte de eso, necesito conservar el secreto durante algún tiempo, porque todavía no he perfeccionado mi invención. No he hecho más que dominar el principio del fotófono, como le llamo, y aunque es cierto que ya es posible á una persona el ver la cara de otra persona que le hable desde el otro extremo del hilo, reflejándose en mi aparato, estoy persuadido de que sólo me encuentro en los comienzos de mi descubrimiento.»

Cuando éste se perfeccione, cualquiera persona que disponga de un fotófono podrá conversar con otra persona á la distancia de muchos kilómetros, y ambas, no sólo se oirán, sino también se verán.

¿Cómo he logrado esto? Desde el año 1878 vengo taabajando el invento del fotófono, y, por fin, el éxito ha coronado mis esfuerzos.

Lo más notable de mi invención es su sencillez. Después de pasarme años y años dando mil rodeos y haciendo innumerables experimentos, caí accidentalmente en la solución hace pocas semanas, y al instante monté el servicio fotofónico de experiencias que ahora puede verse en mi casa.

El resultado no ha podido ser más satisfactorio, y de ello es fácil convencerse, y ahora que ya he conseguido que las imágenes se transmitan por teléfono á una distancia de 12 ó 14 metros, me ocupo en montar un hilo fotofónico por el cual puedan hablar y verse dos personas que se hallen separadas una de otra por una distancia de varios kilómetros.

Los rayos que transmiten la refracción de la imagen pueden funcionar á través de centenares de kilómetros. El espacio no les estorba más que en el mismo grado que estorba al teléfono.»

Las partes visibles del fotófono que Mr. Fowler tiene montado en su casa, es decir, las partes receptoras y transmisoras, son muy parecidas á las del teléfono ordinario. La única cosa nueva que se advierte en él es un aparato muy semejante á la parte delantera de una máquina fotográfica Kodak con una lente de aumento en el centro. Esta lente está colocada á unos siete ó ocho centímetros más arriba de la boquilla del teléfono, así es que la persona que habla por el aparato

puede ver su imagen reflejada en el cristal de aumento. Sobre éste hay una pequeña lámpara incandescente en la lente y enfocando en él su imagen, lo mismo que se enfoca la imagen en una fotografía. Cuando lo ha conseguido, apaga la luz, cuidando, sin embargo, de no moverse de aquella postura de enfoque durante la conversación. Si se mueve, la imagen en la lente transmisora se hace borrosa ó desenfocada, y la persona que se halla al otro extremo de la línea telefónica lo nota al mirar en la lente sobre la cual se refleja la imagen de la persona con la que conversan.

Cómo se transmite esa imagen de un teléfono á otro, es un misterio. Y sin embargo, según declara mister Fowler, el secreto está basado en un problema de los más sencillos.

EL TRATADO CON SUIZA

La Liga de Defensa Industrial y Comercial de Barcelona, ha dirigido al presidente del Consejo de ministros una exposición solicitando que, á consecuencia de la denuncia del tratado con Suiza, dicte el Gobierno el Real decreto ó las disposiciones necesarias, á fin de que, á partir del 1.º de Septiembre de 1905, é interin se estudian con detenimiento y ponen en vigor las nuevas tarifas, se apliquen á los productos de Suiza los derechos que les correspondan, y se mantenga para las demás naciones que gozan de beneficios arancelarios, en virtud de dicho tratado, la tarifa convencional vigente derivado del convenio comercial entre España y la Confederación Helvética de 13 de Julio de 1901.

Funda la Liga su petición en que Inglaterra, Alemania, Francia y demás naciones que gozan actualmente de todos los beneficios arancelarios, adoptarían, sin duda, represalias, á partir del primero de Septiembre de 1905, si se aplicara á sus procedencias la tarifa segunda del Arancel vigente, dando lugar con ello á que lo exportación de nuestros productos sufriese un rudo y doloroso golpe, aumentando considerablemente la miseria del campo, fomentando la emigración y produciendo la ruina del país.

Siendo, por otra parte, evidente que, á partir del 1.º de Septiembre de 1905, comenzará un período de inestabilidad altamente perjudicial para el país, pues en un breve espacio de tiempo se variarían por lo menos tres veces los derechos de Aduanas, la Liga de Defensa Industrial y Comercial de Barcelona considera que el Gobierno debe evitar tales trastornos, mucho más cuando la agricultura, la industria y el comercio atraviesan una situación difícil.

La mujer en la casa

Remedios caseros

Cólicos.—Catoplasmas de harinas de linaza; infusiones de tila, manzanilla, hojas de naranja.

Insolación.—Si se trata de un dolor de cabeza ligero, paños de agua fresca; si persiste, agréguese vinagre al agua ó mejor aún, agua sedativa.

En los casos graves llámese enseguida al médico.

Difteria, crup ó garrotillo.—Llámenle inmediatamente al médico. Mientras llega póngase sinapismos y dése un vomitivo, hágase tomar cada cuarto de hora una cucharada de agua azucarada, con tres ó cuatro gotas de percloruro de hierro; hágase beber con mucha frecuencia al enfermo y no se le deje dormir.

Hemorragia nasal.—Levántese el brazo opuesto al que sangra: puede también echarse la cabeza para atrás y comprimir la nariz con el pulgar y índice; si persiste la hemorragia tómese un baño de pies con mostaza.

Hipo.—Se detiene suspendiendo momentáneamente la respiración. Un susto, una sorpresa, una emoción cualquiera quitan el hipo.

Se aconseja también que se beba un vaso de agua de un sólo trago.

Agua sedativa.—Póngase en un litro de agua filtrada diez gramos de alcohol alcanforado, sesenta de sal de cocina y sesenta de amoniaco líquido.

Vino de quinina.—Déjese macerar en una botella de un litro durante tres ó cuatro días 50 ó 60 gramos de quina gris con un vaso de aguardiente. Llénese la botella con vino tinto y déjese reposar un par de días.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER
Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, Sr. Comandante del Regimiento de Sitio, D. Amalio Piró.—Hospital y provisiones, segundo Capitán del mismo.—Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del día 21

Ministerio de Gracia y Justicia.—Real decreto, fecha 13, nombrando al presbítero don Pablo Ruiz Castellanos para la canongía vacante en la santa iglesia catedral de Avila.

—Resoluciones adoptadas por este ministerio respecto al personal de la carrera judicial y del ministerio fiscal, en el mes de Diciembre último.

Marina.—Real orden, fecha 10, disponiendo se cumplimente la sentencia dictada por la Sala de lo Contencioso, declarando firme y subsistente la Real

orden de 29 de Septiembre de 1898, que denegó á doña Sofía del Pino el derecho á pensión.

Agricultura.—Reales órdenes resolutorias de expedientes sobre conducción de multas impuestas á las Compañías de ferrocarriles que se expresa

Diario religioso.

Santos del día 23

San Matías, Florencio, Policarpo, Lázaro, Félix y Sireno.

SAN ORDONO OBISPO

Fuó natural Ordoño del reino de León y profesó la regla de San Benito en el Real Monasterio de Sahagun. Sámpro Obispo de Asturias le sacó del Monasterio para que predicase por su obispado, á fin de lograr la reforma de las costumbres que estaban muy relajadas. Trabajó nuestro santo sin descanso por cumplir en todas sus partes la misión que le fuera encomendada logrando abundante y sazonado fruto, y por muerte de Sámpro fué nombrado sucesor suyo en el Episcopado. El Rey con Fernando el Magno le mandó pasar á Sevilla en compañía de San Alvaro, obispo de León, para pedir al Rey Moro Benabet los cuerpos de Santa Justa y Rufina; y como no los hallasen, se le apareció á San Alvaro el Arzobispo San Isidoro, y le dijo que llevasen su cuerpo á León, y que al día siguiente moriría, lo cual así sucedió. Mas como Ordoño fué informado de esta revelación, juntó los dos santos cuerpos, y los llevó á León, habiendo muerto poco tiempo después, año de 1065.

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer

Barómetro reducido á 0º.....	673.28
Temperatura del aire.....	-3.0
Id máxima del sol del día anterior	6.2
Id. idem á la sombra.....	0.3
Id mínima en la noche última.....	-6.5
Id. id á cielo descubierto.....	-7.6
Dirección del viento.....	N.
Fuerza aproximada.....	Brisa
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.....	2 mm.
Estado del cielo.....	Nuboso.

MERCADOS

Árevalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:
Se cotizó el trigo á 52.50 reales las 94 libras castellanas.
Centeno á 38 1/2 y 39.
Cebada, á 36 y 37.
Algarrobas, á 47 y 48.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:
Trigo á 51 reales fanega.

Valladolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:
En el arco, 100 fanegas de trigo que se cotiza á 53 reales fanega y 40 de centeno á 42 1/2.
En el Canal, 500 fanegas de trigo que se cotiza á 52 3/2 reales fanega que

Dolores Palomero

MODISTA

Ofrece al público su taller de corte y confección.

San Valentín, 5, principal, derecha.

Venta de casas

La de la calle de José Zorrilla, número 62, con jardín y agua corriente; otra en la misma calle, número 39, de tres pisos; otra en la Travesía de Perucho, número 9, con parcela para jardín, y la del número 8 de esta última calle, donde informarán.

¡Atención!

Ya bajó la ternera

Ternera, primera, 2.50 kilo.
Idem con hueso, 1.60 id.
Primera, escogida, 2.20 kilo.
Primera, 2 id.
Id. primera, con hueso, 1.50 id.
Id. falda y pecho, 1 id.

¡NO EQUIVOCARSE!

Melitón Martín, 6.

CARNECERIA DE LA COOPERATIVA

REGENERADOR DE LA SANGRE

HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujo blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.
EN PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO

DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.
PARIS, 8, RUE VIVIENNE y en todas las Farmacias

Imp. de los Hijos de Santisteban.

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (17)

Justicias del Rey D. Pedro

NOVELA HISTORICA

POR

Don Manuel Torrijos.

con el secreto, y el arrojado oficial de la guardia del rey se quedó triste y desconsolado aunque alegre por otra parte al contemplar la espada de don Fadrique que habia quedado en su poder.

—Rayos del cielo!—exclamó lleno de cólera:—tienen suerte todos los traidores. A haber sabido yo que este era el sitio de la puerta secreta...? pero si esto parece cosa de bruñería...? aquí no se notan indicios de haberse abierto ninguna puerta. Oh! se lo referiré al rey... pero, y si no lo cree? Afortunadamente tengo aquí la espada de su hermano, y en todo caso, aun es tiempo de apre-

sarlo; no perdamos tiempo, que á la salida del casarón...

Y Men Rodríguez se dispuso á salir del camarín de doña Blanca; pero la voz severa é imponente del rey que salió detrás de unos tapices, llamó la atención del asturiano.

—Quieto, Men Rodríguez;—le dijo:—todo lo he presenciado. El rey don Pedro no duda nunca de sus fieles servidores; dame esa espada y sal.

Men Rodríguez entregó al rey la espada de don Fadrique y haciéndole un reverente saludo, salió de la cámara de doña Blanca.

Desmayada se hallaba esta sobre un sillón blasonado, y acercándose á ella don Pedro, furioso y como dominado por unos rabiosos celos.

—Es hermosa, no hay duda; pero ya no me pertenece. Oh! antes he sido cruel para con ella, por ahora no merece que la mire. Aparta los ojos de esa vívora engañosa, rey don Pedro de Castilla.

Y don Pedro el Cruel se paseaba por la estancia como dominado por una horrible impresión, esperando al parecer á que su pri-

mera y legítima esposa saliese de su desmayo.

Doña Blanca, sin embargo, no volvía en sí, y el hijo de don Alfonso XI, cuya impaciencia escedía á toda ponderación, continuaba sus paseos cada vez más irritado, hasta que pasados algunos momentos, la desgracia jóveo entreabrió los ojos encontrándose con las terribles miradas del rey.

Este esperó á que la dama se serenase, y procurando á la vez recobrar algún tanto su calma, se sentó en otro elegante sillón que habia al lado de doña Blanca.

—Estais mejor?—la preguntó por fin lanzando un profundo suspiro; como la rabia y de impaciencia.

Doña Blanca, que á pesar de haber salido de su desmayo, no se habia hecho cargo todavía de quien era el hombre que tenia en su presencia, tembló de pies á cabeza al conocer á don Pedro de Castilla, y no supo qué replicar.

—Que si estais mejor, os he preguntado?—volvió á decir entonces al monarca.

Doña Blanca no contestó tampoco á la segunda pregunta del rey.

—Oh! no teners palabra prra contestar á don Pedro de Castilla?—dijo entonces el rey —para hablar con don Fadrique bien expedita teneis la lengua; para hablar con vuestro esposo la teneis pegada al paladar.

—Con mi esposo!—exclamó entonces doña Blanca llena de desesperación y como herida por un rayo al oír las palabras del monarca.

—Yo no os reconozco por esposo; vos me calumniais.

—Os calumnio hé? Malditas calumnias que hacen saber al rey todo lo que piensa y ejecuta doña Blanca.

—Ya sé que me teneis rodeada de espías y traidores.

—Traidores son los que como don Fadrique penetran por aquella puerta falsa. Nunca llegué á imaginar, doña Blanca de Borbón, que alcanzarse vuestro talento hasta el punto de mandar abrir puertas secretas, para admitir por ellas á vuestros amantes.

—Esa puerta secreta la mandasteis abrir vos para que penetrase por ella doña María de Padilla.

—Doña Blanca!—exclamó el rey lleno de cólera.

El distinguido orador sagrado y s-z-piente doctor D. Pedro Mendiguren, Provisor que fué en la Diócesis de Astorga, se posesionará mañana, á las diez y media, en la Santa Iglesia Catedral de esta capital, de la canengia que le ha sido conferida.
Enviarnos nuestra felicitación al señor Mendiguren.

Hoy á tres de la tarde se reunirá en sesión el claustro de Profesores del Instituto general y técnico, para la resolución de asuntos pendientes y cumplir disposiciones del reglamento.

Balles

En el Casino de la Unión se celebrará el segundo día de Carnaval un gran baile de máscaras.

Para el próximo domingo se anuncia el primer baile de máscaras en el Teatro Miñón.

En la misma noche, tendrá también lugar un baile de disfraces en la Unión Mercantil.

Algunos vecinos de esta capital que desean erigir un arco en la calle de Juan Bravo el próximo domingo en que hará su entrada el nuevo Obispo señor Miranda, han solicitado del señor Alcalde el ramaje que les sea necesario.

Del Ayuntamiento

Debido tal vez á la crudeza del tiempo, no acudió anoche á la Casa de la ciudad, número suficiente de concejales para poder celebrar sesión, debiendo tener lugar esta segunda citación, el próximo viernes.

Enfermos

Se encuentra en cama por padecer un agudo ataque de reuma, nuestro querido amigo el diputado provincial D. Modesto Alvarez.

También se halla enfermo de algún cuidado en Madrid, nuestro buen amigo D. Baltasar Mogrovejo, que du-

rante muchos años fué jefe de Telégrafos de esta provincia.

Les deseamos un completo restablecimiento.

Aunque no de cuidado también se encuentra enferma una preciosa niña hija de nuestros buenos amigos los Condes de Casa Canterat.

Desaparición

Según comunica el Alcalde de Pinar-negrillo, ha desaparecido del domicilio conyugal Genara Lozoya Baeza, de 31 años de edad, llevándose consigo cuatro niños hijos suyos.

Subasta

El día primero de Marzo próximo y hora de las once de la mañana, tendrá lugar en la casa Cuartel de la Guardia civil de esta capital, la subasta de varias escopetas recogidas á infractores de la ley de caza.

Ha sido nombrada maestra en propiedad de la escuela elemental de niñas de Carbonero el Mayor doña Aniceta Irulegui y Bascarán y maestro interino de la de niños de Sangarcía D. Dionisio Vecino Pescador.

Juzgado municipal

Registro civil.

Se han inscripto las defunciones de Casiano Arribas Salamanca, de 26 años casado y de Mónica Gaitero Gómez, de 6 años, y los nacimientos de Ramón Martín Madrigal y Josefina Layatero Sastro.

Licencia

La maestra de Bernardos doña Francisca Cuevas y Martínez, ha solicitado del Rectorado de la Universidad central, por encontrarse enferma, 45 días de licencia para atender al restablecimiento de su salud, dejando encargada de la escuela á doña Manuela Mansilla.

se reduce á continuar el estudio de los presupuestos.

El temporal

Despachos oficiales de Palencia y de Burgos, dan cuenta de encontrar se detenidos algunos trenes por causa de las nieves.

Conversación

El Interventor del tren núm. 21 llegado de esta Corte, hablando con el Inspector de policía que detuvo al primo de José del Río, presunto autor este, del crimen de la calle de la Ruda, le ha manifestado, que en la estación de Venta de Baños, arrojó el presunto criminal por la ventanilla un paquete cuya moldura exterior era un periódico, habiendo motivos para creer, que el paquete arrojado fueran las botas que llevaba puestas cuando cometiera el crimen, y que quizás las arrojara porque es tuvieran manchadas de sangre.

También añadió, que le pareció ver en uno de los puños de la camisa de José del Río manchas de dicho líquido.

Conducción de José del Río

En el tren de Galicia, que llega á esta corte á las seis y media de la tarde es conducido José del Río.

Aconsejando la paz

Dicen de París, que un telegrama de Odessa manifiesta haber aconsejado el Emperador de Austria al Czar de Rusia, lo conveniente que por todos conceptos es, se entablen negociaciones de paz para poner término á la guerra ruso-japonesa.

Créese que el Czar se muestra propicio, y que á tal objeto se está preparando la opinión.

Más sobre la paz

El periódico «Le Rappel», dice que cree á Kurapatkine el iniciador y el que está efectuando las primeras negociaciones para concertar la paz entre Rusia y el Japón.

El corresponsal de Dayli Express, ha recibido un telegrama de San Petersburgo, asegurando que el Embajador Francés en dicha capital emplea gran actividad cumpliendo órdenes de su Gobierno, en procurar se lleve á efecto el tratado de paz.

Gorki enfermo

Comunican de París, que la salud del Insigne novelista ruso Gorki, inspira cuidados, por cuya razón será puesto en libertad.

Esto no obstante el proceso seguirá los trámites hasta la terminación.

Continúan los desórdenes

Un despacho de San Petersburgo dice que en Bakon continúan los desórdenes revistiendo caracteres cada día más alarmantes.

Los motines se suceden y de las colisiones, consecuencia de los mismos, han resultado número considerable de muertos y heridos.

Las multitudes saquean é incendian las casas, y las tropas resultan impotentes para contener los desmanes de aquellas.

Ultima hora.

Segunda conferencia Descarrilamiento

En el kilómetro 40 de la línea de la costa, entre Orío y Aguinaga, ha ocurrido un desprendimiento de terreno del monte inmediato á la vía, en el momento en que pasaba el tren de San Sebastián á Bilbao.

La máquina fué desviada por la fuerza de las tierras desprendidas, y lanzada contra el muro que limita el río cayendo sobre él.

El tren fué arrastrado por la máquina y varios coches quedaron montados sobre la misma que á su vez quedó empotrada en el cauce del río.

A esto fué debido el que la catástrofe no tuviese mayores consecuencias.

El maquinista ha desaparecido, suponiendo haya quedado enterrado debajo de la máquina.

El fogonero debió su salvación á haber saltado desde la máquina así que vió el peligro.

Han resultado algunos viajeros sin contusiones.

La vía quedará expedita hoy, por no ser de gran importancia los trabajos que á tal fin hay que practicar.

Gestionando la inamovilidad

Varios escribientes del cuerpo de Obras públicas están practicando gestiones cerca de los cuerpos legisladores, para conseguir su inclusión en el escalafón de dicho cuerpo, y con la misma su inamovilidad.

El señor Canalejas y algunos diputados les han ofrecido su apoyo.

Oferta rechazada

El Presidente del Consejo de ministros ha visitado al señor Rodríguez Sampedro.

El Sr. Villaverde ofreció al ilustre ex-ministro la Presidencia del Consejo de Estado, honor que agradeció mucho el Sr. Rodríguez Sampedro, significando al Sr. Villaverde que no podía aceptar la oferta.

Weyler en Palacio

Ya que no pudo verificarlo en días anteriores, no obstante haber ido á Palacio con igual fin, hoy ha cumplimentado á S. M. el general Weyler.

El Rey de paseo

El joven Monarca salió esta tarde de paseo en automóvil hasta la venta de la Raba, con el fin de correr dos pequeños gamos cogidos en el monte del Pardo.

Recibida por el Rey

Momentos antes de salir de paseo S. M. ha recibido á la Comisión del Ayuntamiento de Segovia.

El viaje de S. M.

La estancia del Rey en París será de seis días durante los que la Reina Madre, quedará de Regente.

Todos los periódicos de la capital de Francia empiezan á ocuparse del viaje de don Alfonso.

Muéstranse conformes en que no se ha fijado la fecha, aunque se supone tendrá lugar en Mayo.

Devolución de visita

Dicen también de París, que la prensa toda conviene en que el Presidente de la República Monsieur Loubet, devolverá al Monarca español la visita en el mes de Octubre.

Estas visitas, se relacionan según los diarios de la vecina nación francesa, con la boda de D. Alfonso, añadiéndose que pudiera suceder sufriría hasta el mes de Julio el viaje del Rey, para que éste revistiera la artillería francesa y presenciase las grandes maniobras que se preparan.

Robo

Comunica un telegrama de Zaragoza que el recaudador de Contribuciones de Sos, fué acometido en el camino por dos enmascarados que después de herirle gravemente y matarle el caballo que montaba, le robaron 6.000 pesetas.

Escuadra en marcha

Dicen de Vigo, que á las ocho de la mañana levó anclas la escuadra inglesa del Canal.

Se dirige á Irlanda donde esperará órdenes de su gobierno.

Riña

En el mercado de la Feria, en Sevilla, riñeron dos vendedores resultando ambos gravemente heridos.

El cochero del gran Duque

Telegramas de Moscu dan cuenta de haber fallecido, á consecuencia de las 76 heridas que recibió cuando la explosión de las bombas, el cochero del gran Duque Sergio.

La Duquesa viuda no se ha separado un momento de su lado presenciando su agonía.

Visita

Un despacho de Tokio dice, que según rumores que circulan, se espera que el Emperador de Corea visite pronto el Mikado.

Escuadra de Kamimura

De igual procedencia que el anterior, otro despacho da la noticia de que la escuadra del almirante Kamimura ha sido vista en aguas del Oceano Indico.

Interwiu

El Embajador del Japón en Londres, ha celebrado una interwiu con el corresponsal de un periódico, al decir de un telegrama de aquella población.

El representante del Japón manifestó, que su nación no dará el primer paso en las negociaciones de la paz, creyendo que tampoco Rusia está dispuesta á ello, á no ser que se viera obligada por la situación interior.

Batalla

Un despacho de San Petersburgo acoge el rumor de que se ha entablado una gran batalla.

De ser cierto, el sitio donde se está efectuando es en los alrededores de Mukden.

Consecuencias graves

Otro telegrama también de la capital del Imperio ruso, dice, que Tokio da como seguro que en breve plazo será la Manchuria teatro de graves acontecimientos.

Levantamiento

Los revolucionarios de Moscu preparan un levantamiento que será recursor de una gran revolución, según comunica un telegrama de San Petersburgo.

En una interwiu celebrada por un corresponsal de un periódico con socialistas, manifestó éste, que confían en que la propaganda tan activa que están realizando dará pronto resultados.

Que dentro de días empezará el movimiento obrero.

Asesinato

Circula por San Petersburgo, pues así lo dice un despacho recibido, la noticia, que no ha tenido confirmación, de que el Gobernador de Kielk ha sido asesinado de manera análoga al Duque Sergio.

Llamamiento

De San Petersburgo dan la noticia de que el Padre Juan de Clotanst ha dirigido un llamamiento al ejército en los términos siguientes:

«Los males porque atraviesa nuestro país, los ha enviado Dios porque le habeis olvidado»

Invita por último á las tropas á combatir con valor cantando himnos religiosos y la victoria será segura.

Expulsión de estudiantes

Las autoridades rusas, obligan á los estudiantes de Universidad que no residen con sus familias en la capital, á abandonar ésta, según el último despacho recibido de San Petersburgo.

Llegada de José del Río

Como anuncié en la conferencia de esta tarde ha llegado á esta Corte el criminal José del Río.

Conducido á presencia del Juez, á confesado ser el autor del crimen de la Calle de la Ruda.

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 22

Interior.....	78'35
Amortizable al 5 por 100....	98'30
Acciones del Banco.....	45800
Acciones de Tabacos.....	409'00
CAMBIOS	
París á la vista.....	81'30
Londres á la vista.....	83'07

G. Ochoa

EN 3.ª PLANA

¿Podremos ver por teléfono? La mujer en la casa

Por teléfono
Abono por media hora

Primera conferencia

Las comisiones de Segovia

Esta tarde á las cuatro, se han vuelto á reunir con los representantes de esa provincia en las Cámaras las comisiones de Segovia que aquí se encuentran, gestionando el asunto de ferrocarriles secundarios y el establecimiento del Colegio de Huérfanos de Artillería en esa Capital.

Se sabe que mañana serán recibidos por S. M. el Rey.

Algunos de los comisionados se muestran optimistas respecto á la solución de los asuntos, sobre todo, en lo que al establecimiento de huérfanos se refiere.

Los militares también están inclinados, á que sea Segovia el punto donde el centro citado se instale, tanto por ser esta Capital la que mejores ofrecimientos ha hecho entre todas las capitales castellanas, cuanto por el cariño que profesan á aquella y recuerdos que encierra. (1)

En Gobernación

El señor Villaverde estuvo en el ministerio de la Gobernación, conferenciando con el señor González Besada.

También este recibió las visitas del Gobernador, Alcalde, Romanones y Marqués de Pidal.

(1) Nuestro Corresponsal, no obstante los vivos deseos que siente porque los comisionados consigan la instalación del Colegio en Segovia, no se encuentra tan optimista, y únicamente en el caso en que la Diputación y el Ayuntamiento vayan en sus ofrecimientos tan lejos como las poblaciones de Córdoba y Santoña, es como pudiera conseguirse, teniendo en cuenta la proximidad de Segovia á la Corte.

Se cree que hayan tenido por objeto tratar asuntos de las próximas elecciones.

Tratado con Suiza

El ministro de Hacienda ha manifestado, que no ha surgido dificultad alguna para impedir se lleve á cabo el tratado con Suiza.

Lo único que hay es, que esta Nación tiene otro ya celebrado con Italia, pero esto, en nada se opondrá.

González Besada

El ministro de la Gobernación dijo á los periodistas que esta tarde no podría reunirse la ponencia nombrada para entender en la cuestión de las subsistencias.

La causa no es otra, que el tener que celebrar el Consejo en que á la hora en que telefone se encuentran los ministros.

Dicho Consejo es preparatorio del que celebran mañana con el Rey.

Consejo

A las cinco de la tarde comenzaron á llegar á la Presidencia los ministros en sus carruajes.

El Ministro de la Guerra, general Martitegui, dijo, que no lleva asunto alguno de verdadera importancia, sino expedientes de trámite.

El de Instrucción pública Sr. Lacierva, expuso que estaba recibiendo noticias de toda España respecto á la celebración del Centenario del Quijote.

Que tampoco llevaba sino asuntos de trámite.

Igual manifestación hicieron los demás consejeros.

Así pues el consejo de esta tarde